
HEYoPLEX 
 

Anleitung Sensormontage 
 
1.  Drei M6-Muttern an der Riemenscheibe der Lichtmaschine lösen und 

Keilriemen ausbauen. 

2. Kurbelwelle auf 10° vor OT drehen. 

 

 

3. Drei M6-Schrauben am Ölschleuderfilterdeckel herausnehmen und 
gegen Triggerschrauben M6 x 35 DIN 933 8.8 austauschen.  Es handelt 
sich um die bei 10° vor OT links stehende Schraube und die beiden 
danach im Uhrzeigersinn folgenden Schrauben. Kurbelwelle drehen und 
Freigängigkeit prüfen. Abschließend Kurbelwelle wieder auf 10° vor OT. 

 

 

 

4. Sensorhalter wie abgebildet vormontieren und Sensor mit zwei 
Sechskantschrauben M5 x 8 anschrauben. Der Winkel sollte sich hierbei 
auf der Grundplatte noch verschieben lassen. 

 

 

 

5. Zwei M6-Schrauben am Motorblock lösen und Grundplatte locker 
anbringen. Sensor mittig zur Triggerschraube ausrichten und mit 
Blattlehre Abstand von 0,4mm zwischen Sensor und Triggerschraube 
einstellen. Untere M6-Schraube zur Befestigung der Sensorhalter-
Grundplatte am Motorblock anziehen.  

 

 

6. Um auch die obere M6-Schraube der Sensorhalter-Grundplatte am 
Motorblock anziehen zu können, muss der Sensorhalter oben noch 
einmal gelöst werden. 

 

 

 

7. Sensorposition vertikal so ausrichten, dass er mittig zur Triggerschraube 
positioniert ist. 

 

 

 

 

8. Abstände Sensor-Triggerschraube (0,4 ± 0,2) und Sensor-
Riemenscheibe prüfen. 

 

 

 

9.  Motor starten und mit Zündblitzpistole Vorzündung bei Drehzahl unter 
1.000 UpM prüfen. Ggf. vertikale Position des Sensors anpassen. 

10. Keilriemen und Riemenscheibe Lichtmaschine wieder montieren.



Bilder 

 

Auf 10° vor OT stellen 

 

Drei Befestigungsschrauben im Ölschleuderfilterdeckel gegen Triggerschrauben M6 x 35 austauschen 

 

Sensor an Sensorhalter befestigen und auf Grundplatte locker vormontieren 



 

Grundplatte anbringen und mit Blattlehre 0,4mm Abstand Sensor -Triggerschraube einstellen. Dann untere 
Schraube der Grundplatte festziehen. 
 

 

Sensor nach dem Lösen der oberen Befestigungsschraube abklappen und obere Schraube der Grundplatte 
anziehen. 

 

Sensor vertikal mittig zur Triggerschraube ausrichten und Schrauben anziehen. 



 

Abstände prüfen 

 

 

 

 

 


